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Pruebas de acceso a enseñanzas 

universitarias oficiales de grado 

Castilla y León 

MATEMÁTICAS II 

EJERCICIO 
 
 

Nº Páginas: 3 

 

  

INDICACIONES: 1.- OPTATIVIDAD: El alumno deberá escoger libremente cinco 

ejercicios completos de los diez propuestos. Se expresará claramente cuáles son los elegidos. 

Si se resolvieran más, sólo se corregirán los 5 primeros que estén resueltos (según el orden 

de numeración de pliegos y hojas de cada pliego) y que no aparezcan totalmente tachados.  

2.- CALCULADORA: Se permitirá el uso de calculadoras no programables (que no admitan 

memoria para texto ni representaciones gráficas).  

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACIÓN: Los 5 ejercicios se puntuarán sobre un 

máximo de 2 puntos. Se observarán fundamentalmente los siguientes aspectos: Correcta 

utilización de los conceptos, definiciones y propiedades relacionadas con la naturaleza de la 

situación que se trata de resolver. Justificaciones teóricas que se aporten para el desarrollo de las 

respuestas. Claridad y coherencia en la exposición. Precisión en los cálculos y en las notaciones. 

Deben figurar explícitamente las operaciones no triviales, de modo que puedan reconstruirse 

la argumentación lógica y los cálculos. 

 
E1.- (Álgebra)  

a) Discutir según los valores del parámetro   el siguiente sistema: 

1

2 0

2 1

x y z

x y z

y z





+ − =

− + + =
 + =

  

        (1.2 puntos) 

b) Resolverlo para 1 = .        (0.8 puntos) 

 

E2.- (Álgebra)  

Dadas las matrices 

0 2
1 0 1 1 1 0 3

, 1 0 ,   y  
1 1 0 0 1 1 3

1 1

A B C D

 
−      

= = = =      
      − 

, hallar la 

matriz X tal que AB CX D+ =        (2 puntos) 

 

E3.- (Geometría)  

Dados la recta r x y z = = , el plano 2 3 0x y z  + − =  y el punto ( )1,1,1P = , se pide: 

a) Determinar la posición relativa de r y π.      (1 punto) 

b) Hallar la recta perpendicular a r y contenida en π que pasa por P.   (1 punto) 
 

E4.- (Geometría)  

Determinar el plano que pasa por los puntos ( )1,1,2P =  y ( )3, 1,1Q = −  y es paralelo a la recta 

1r x y z − = = .         (2 puntos) 

 

E5.- (Análisis)  

Dada la función ( ) 3 2xf x e x= + −  demostrar que f(x) se anula para algún valor de x y que ese 

valor es único.           (2 puntos) 
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E6.- (Análisis) 

Dada la función ( ) 2

cos
0

1 0

x a
si x

f x bx

si x

−


= 
 =

, ¿qué valores tienen que tomar los parámetros 

a  y  0b −  para que esta función sea continua en todo ?  (2 puntos) 

 

E7.- (Análisis)  

Calcular los valores de 𝑎, 𝑏 y 𝑐 para los cuales la función ( ) 3 2f x x ax bx c= + + + , tiene extremos 

relativos en 𝑥 = 0 y 𝑥 = 2 y además la gráfica de 𝑓(𝑥) corta al eje de abscisas para 𝑥 = 1. 

(2 puntos) 

 

E8.- (Análisis)  

a) Dada la función ( ) 2

ln

3 2

x
f x

x x
=

− +
, hallar su dominio de definición y determinar sus 

asíntotas horizontales y verticales.       (1 punto) 

b) Calcular 
2

1

3 2
dx

x x− +





.        (1 punto) 

 

E9- (Probabilidad y estadística)  
Entre los automóviles que se fabrican de una cierta marca, un 50% son convencionales (es decir, con 

motor de gasolina o de gasoil), un 30% híbridos y un 20% eléctricos. De ellos, un 70% de los 

convencionales, un 80% de los híbridos y un 85% de los eléctricos tienen potencia <140 CV y el 

resto la tienen ≥ 140 CV. Se pide:  

a) Calcular la probabilidad de que un coche de esa marca elegido al azar sea convencional con 

potencia ≥ 140 CV. Lo mismo para híbrido o eléctrico con potencia ≥ 140 CV.  (1 punto)  

b) Si se sabe que el coche elegido tiene al menos 140 CV, ¿cuál es la probabilidad de que sea de tipo 

convencional?           (1 punto)   
 

 

E10.- (Probabilidad y estadística)  

Suponiendo que el tiempo que dura una partida de torneo entre maestros de ajedrez sigue 

aproximadamente una distribución normal de media 160 minutos y desviación típica 30 minutos, 

calcular:  

a) La probabilidad de que una determinada partida de ajedrez jugada en un torneo de maestros 

acabe en menos de dos horas.         (1 punto)  

b) El porcentaje de partidas de torneo entre maestros de ajedrez que duran más de tres horas y 50 

minutos.           (1 punto) 
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SOLUCIONES 
 

E1.- (Álgebra)  

a) Discutir según los valores del parámetro   el siguiente sistema: 

1

2 0

2 1

x y z

x y z

y z





+ − =

− + + =
 + =

  

        (1.2 puntos) 

b) Resolverlo para 1 = .        (0.8 puntos) 

 

a) La matriz de coeficientes asociada al sistema es 

1 1

1 1 2

0 2

A





− 
 

= − 
 
 

 y la matriz ampliada es 

1 1 1

/ 1 1 2 0

0 2 1

A B





− 
 

= − 
 
 

 

Vemos cuando se anula el determinante de A. 
 

( ) ( )( )

2 2

2

2

1 1

1 1 2 0 2 0 4 3 2

0 2

3 1
2

3 3 4 1 2 3 1 2
0 3 2 0

3 12 2
1

2

A

A



    





  



−

= − = + + − + − = − +

+
= = − −  

=  − + =  = = = 
− = =



 

 

Distinguimos tres casos diferentes que analizamos por separado. 

 

CASO 1. Si 1y 2   . 

En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de A/B 

y el número de incógnitas. El sistema es compatible determinado (una única solución). 

 

CASO 2. Si 1 = . 

En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3. 

La matriz ampliada queda 

1 1 1 1

/ 1 1 2 0

0 2 1 1

A B

− 
 

= − 
 
 

. Estudiamos el rango de A y el de 

A/B usando el método de Gauss. 
 

2ª 1ª
1 1 1 1

1 1 2 0
/ 1 1 2 0

1 1 1 1
0 2 1 1

0 2 1 1 2ª

Fila Fila

A B

Nueva Fila

+ 
−   

−  
= −     −

  
   →

 
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/
3ª 2ª

1 1 1 1 1 1 1 1
0 2 1 1

0 2 1 1 0 2 1 1
0 2 1 1

0 2 1 1 0 0 0 0
0 0 0 0 3ª

A B

A

Fila Fila

Nueva Fila

 − 
 − −   
   

       − − −
       →     

 

 

El rango de A es 2, al igual que el de A/B, los rangos son iguales, pero menores que el 

número de incógnitas (3). El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones). 
 

CASO 3. Si 2 =  

En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3. 

La matriz ampliada queda 

2 1 1 1

/ 1 1 2 0

0 2 2 1

A B

− 
 

= − 
 
 

. Estudiamos el rango de A y el de 

A/B usando el método de Gauss. 
 

/

1ª 2· 2ª
2 1 1 1

2 1 1 1
/ 1 1 2 0

2 2 4 0
0 2 2 1

0 3 3 1 2ª

3· 3ª 2· 2ª
2 1 1 1 2 1 1 1

0 6 6 3
0 3 3 1 0 3 3 1

0 6 6 2
0 2 2 1 0 0 0 1

0 0 0 1 3ª

A B

A

Fila Fila

A B

Nueva Fila

Fila Fila

Nueva Fila

+ 
−   

−  
= −     −

  
   →

 

− 
− −   

  
     − − −

  
   →

  


 
 
 
 
 



 

 

El rango de A es 2 y el de A/B es 3, los rangos son distintos. El sistema es incompatible 

(sin solución). 
 

Resumiendo: Si 1y 2    el sistema es compatible determinado (una única solución), 

si 1 =  el sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) y si 2 =  el sistema 

es incompatible (sin solución). 

 

b) Para 1 =  el sistema es compatible indeterminado (caso 2). Lo resolvemos a partir de la 

matriz equivalente obtenida en el apartado a). 
 

1 1 1 1
1 1

0 2 1 1 1 2 1
2 1 1 2

0 0 0 0

2 3

2 3 ;

1 2

x y z x y z
x y y

y z z y

x

x y y

z



 



− 
+ − = + − =  

   + − + =    + = = −  
 

= −


 = −  = 
 = −

 

 

Las soluciones del sistema tienen la expresión: 2 3 ; ; 1 2 ;x y z   = − = = −  .  
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E2.- (Álgebra)  

Dadas las matrices 

0 2
1 0 1 1 1 0 3

, 1 0 ,   y  
1 1 0 0 1 1 3

1 1

A B C D

 
−      

= = = =      
      − 

, hallar la matriz 

X tal que AB CX D+ =         (2 puntos) 

 

Despejamos X de la ecuación matricial. 

 

( )1AB CX D CX D AB X C D AB−+ =  = −  = −  

 

Comprobamos que la matriz C es invertible, calculamos su inversa y hacemos las operaciones para 

obtener la expresión de la matriz X. 

 

( )

( )

1

1

1 1
1 0

0 1

1 0

1 11 1

0 11

0 2
0 3 1 0 1 0 3 0 0 1 2 0 1

1 0
1 3 1 1 0 1 3 0 1 0 2 0 0

1 1

0 3 1 3 1 0

1 3 1 2 0 1

1 1 1 0 1 1

0 1 0 1 0

T

C

Adj
Adj C

C
C

D AB

X C D AB

−

−

−
= = 

 
 
−   

= = =  
 

 
+ − + +        

− = − = − =         + + + +        − 

−     
= − =     
     

  
= − = =  

   1

 
 
   

 

La matriz X buscada tiene la expresión 
1 1

0 1
X

 
=  
 

.  
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E3.- (Geometría)  

Dados la recta r x y z = = , el plano 2 3 0x y z  + − =  y el punto ( )1,1,1P = , se pide: 

a) Determinar la posición relativa de r y π.      (1 punto) 

b) Hallar la recta perpendicular a r y contenida en π que pasa por P.   (1 punto) 

 

a) Hallamos un vector director de la recta y un vector normal del plano. 
 

( )

( )

( )

2 3 0 1, 2, 3

1,1,10 0 0

1 1 1 0,0,0

r

r

x y z n

vx y z
r

P

  + − =  = −

 =− − − 
 = =  



 

 

Comprobamos si los vectores son perpendiculares o no. 
 

( )

( )
( )( )

1,2, 3
· 1,2, 3 1,1,1 1 2 3 0

1,1,1
r r

r

n
n v n v

v

= − 
 = − = + − =  ⊥

= 

 

 

Como el vector director de la recta es perpendicular al vector normal del plano la recta y el 

plano son paralelos o la recta está contenida en el plano. 

 

Averiguamos si el punto ( )0,0,0rP  de la recta pertenece al plano. 

 

( )¿ 0,0,0 ?
¿0 2·0 3·0 0?

2 3 0

rP

x y z





 
 + − =

 + − = 
 

 

La igualdad es cierta, por lo que el punto pertenece al plano y la recta está contenida en el 

plano. 

 

b) Queremos hallar la recta s del dibujo. 
 

 
 

La recta s perpendicular a la recta r tiene como vector director un vector perpendicular al 

vector director de r y perpendicular al vector normal del plano (s está contenida en el plano), 

por lo que nos sirve como vector director de s el producto vectorial rn v . 
 

( )

( )
( )

1,2, 3
1 2 3 2 3 2 3 5 4 5, 4, 1

1,1,1
1 1 1

r

r

i j k
n

n v i j k k j i i j k
v

= − 
  = − = − + − − + = − − = − −

= 

 

 

Hallamos la ecuación de la recta s como la recta con vector director rn v  y que pasa por el 

punto ( )1,1,1P = . 
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( )

( )

1 5
5, 4, 1

: 1 4 ;
1,1,1

1

s r

x
u n v

s y
P s

z



 



= +
=  = − −  
 = −  

=    = −

 

 

La recta perpendicular a r y contenida en π que pasa por P es 

1 5

: 1 4 ;

1

x

s y

z



 



= +


= − 
 = −

.  
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E4.- (Geometría)  

Determinar el plano que pasa por los puntos ( )1,1,2P =  y ( )3, 1,1Q = −  y es paralelo a la recta 

1r x y z − = = .         (2 puntos) 

 

Si el plano es paralelo a la recta r uno de sus vectores directores es el vector director de la recta. 

El otro vector director es el vector PQ . 

Hallamos el vector director de la recta r. 

 

( )
1 0 0

1,1,1
1 1 1

r

x y z
r w

− − −
 = =  =  

 

Hallamos la ecuación del plano pedido. 

 

( )

( )
( ) ( ) ( )

( )

( )

( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

3, 1,1
3, 1,1 1,1,2 2, 2, 1

1,1,2

2, 2, 1 1 1 2

1,1,1 : 2 2 1 0

1 1 11,1,2

2 1 1 2 2 2 2 2 1 1 0

2 2 1 2 4 2 4 2 2 1 0 : 3 4 4 0

r

Q
PQ

P

u PQ x y z

v w

P

x y z z y x

x y z z y x x y z







= − 
 = − − = − −

= 

= = − − − − −


= =  − − = 


 

 − − − − + − + − − − + − = 

 − + − + + − + − − + + − =  − − + − =

 

 

El plano que pasa por los puntos P y Q y es paralelo a la recta r es : 3 4 4 0x y z − − + − = . 
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E5.- (Análisis)  

Dada la función ( ) 3 2xf x e x= + −  demostrar que f(x) se anula para algún valor de x y que ese 

valor es único.           (2 puntos) 

 

La función tiene como dominio de definición . La función es continua en todo su dominio. 

La función es derivable en todo su dominio siendo su derivada ( ) 2´ 3xf x e x= + . Esta función 

derivada siempre es positiva pues es suma de valores positivos, por lo que la función es 

siempre creciente. 

 

Consideremos el intervalo  0, 2 . En este intervalo la función es continua. También es 

derivable en el intervalo ( )0,2 . Y tenemos que ( ) 0 30 0 2 1 0f e= + − = −   y 

( ) 2 3 22 2 2 6 0f e e= + − = +  . Podemos aplicar el teorema de Bolzano y afirmar que existe 

( )0,2c  tal que ( ) 0f c = . 

Como la función siempre es creciente podemos decir que la función es negativa para cualquier 

valor menor que c y es positiva para cualquier valor mayor que c. No podemos aplicar el teorema 

de Bolzano en ningún intervalo que no incluya el intervalo (0, 2). 

Por lo que no existe otro valor que anule la función. 

Existe un único valor c tal que ( ) 0f c = . 

 

OTRA FORMA DE RAZONARLO 

Si existiese otro valor d tal que ( ) 0f d =  tendríamos que la función es continua en el intervalo 

 ,c d  y derivable en ( ),c d , además ( ) ( ) 0f c f d= = , aplicando el teorema de Rolle existe 

( ),a c d  tal que ( )´ 0f a = . 

Y esto no es posible pues la derivada de la función nunca se anula. 

Por lo tanto, existe un único valor c tal que ( ) 0f c = . 

He supuesto que d > c, se razonaría igualmente suponiendo c > d. 
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E6.- (Análisis) 

Dada la función ( ) 2

cos
0

1 0

x a
si x

f x bx

si x

−


= 
 =

, ¿qué valores tienen que tomar los parámetros 

a  y  0b −  para que esta función sea continua en todo ?  (2 puntos) 

 

Para que esta función sea continua debe serlo en x = 0. 

 

• Existe ( )0 1f = . 

• Existe ( ) 2 20 0

cos cos0 1
lim lim ...

·0 0x x

x a a a
f x

bx b→ →

− − −
= = = =  

Como debe existir el límite para que sea continua debe ser a = 1, en caso contrario el 

límite valdría ∞. 

 
0

0

0 0
... 1 Indeterminación (L´Hôpital) lim

0 2 0

1
Indeterminación (L´Hôpital)= lim

2 2

x

x

senx
a

bx

cosx

b b

→

→

−
= = = = = = =

− −
= =

 

• El valor de la función y el límite deben ser iguales → 
1 1

1 1 2
2 2

b b
b

− −
=  − =  =  

 

Los valores que hacen que la función sea continua son 
1

1  y  
2

a b
−

= = . 
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E7.- (Análisis)  

Calcular los valores de 𝑎, 𝑏 y 𝑐 para los cuales la función ( ) 3 2f x x ax bx c= + + + , tiene extremos 

relativos en 𝑥 = 0 y 𝑥 = 2 y además la gráfica de 𝑓(𝑥) corta al eje de abscisas para 𝑥 = 1. 

(2 puntos) 

 

Si la función tiene extremos relativos en 𝑥 = 0 y 𝑥 = 2 significa que la derivada se anula para 

estos valores → ( ) ( )´ 0 0  y  ´ 2 0f f= = . 

 

( )

( )

( )

( )

2

2

2

2

´ 0 0
0 0 2 ·0 0

´ 3 2

´ 2 0 12
0 3·2 2 ·2 12 4 0 4 12 3

40 ´ 3 2

f
a b b

f x x ax b

f
a a a a

b f x x ax

= 
 = + +  =

= + + 

=  −
 = +  + =  = −  = = −

= → = + 

 

 

Tenemos que a = –3 y b = 0, la función queda ( ) 3 23f x x x c= − + . 

Como la gráfica de 𝑓(𝑥) corta al eje de abscisas para 𝑥 = 1, esto implica que ( )1 0f = . 

 

( )

( )

3 2

3 2
3

1 3·1 0 2
1 0

f x x x c
c c

f

= − + 
 − + =  =

= 

 

 

Los valores buscados son a = –3, b = 0 y c = 2. 
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E8.- (Análisis)  

a) Dada la función ( ) 2

ln

3 2

x
f x

x x
=

− +
, hallar su dominio de definición y determinar sus 

asíntotas horizontales y verticales.       (1 punto) 

b) Calcular 
2

1

3 2
dx

x x− +





.        (1 punto) 

 

a) El dominio de la función son todos los números reales mayores que 0 (debe existir lnx) que 

no anulen el denominador. 

 

( ) ( )( )
2

2

3 1
2

3 3 4 1 2 3 1 2
3 2 0

3 12 2
1

2

x

x x x

x

+
= = − −  

− + =  = = = 
− = =



 

 

El dominio de la función es ( ) ( ) ( )0,1 1,2 2,  +  

 

Asíntotas verticales. x a= . 

¿ 0x =  es asíntota vertical? 
 

 ( ) 2
0 0

ln ln 0
lim lim

3 2 2 2x x

x
f x

x x+ +

+

→ →

−
= = = = −

− +
 

 

0x =  es asíntota vertical. 

 

¿ 1x =  es asíntota vertical? 
 

 

( )

( ) ( )

21 1 1

1

1

ln 0
lim lim Indeterminación (L´Hôpital) lim

3 2 0 2 3

1 1
lim 1

2 3 1 2 3

x x x

x

x xf x
x x x

x x

→ → →

→

= = = = =
− + −

= = = −
− −

 

 

1x =  no es asíntota vertical. 

 

¿ 2x =  es asíntota vertical? 
 

 ( ) 22 2

ln ln 2
lim lim

3 2 0x x

x
f x

x x→ →
= = = 

− +
 

 

2x =  es asíntota vertical. 

 

Asíntota horizontal. y b=  

Estudiamos la situación en +∞. 

 

( ) 2

ln
lim lim det min ( ´ )

3 2x x

x
b f x In er ación L Hôpital

x x→+ →+

+
= = = = =

− + +
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( )

1

1 1
lim lim 0

2 3 2 3x x

x

x x x→+ →+
= = = =

− − +
 

 

La recta 0y =  es asíntota horizontal de la gráfica de f cuando x tiende a +∞. 

 

b) Calculamos la integral usando el método de descomposición en fracciones simples. 

 

( ) ( )( )

( )( )

( ) ( )

( )( )

( ) ( )

2

2

2

2

2

1
...

3 2

3 1
2

3 3 4 1 2 3 1 2
3 2 0

3 12 2
1

2

2 11 1

3 2 1 2 1 2 1 2

1 1 1
1 2 1

2 1

1 1 1

3 2 1 2

1 1 1 1
...

1 2 1

dx
x x

x

x x x

x

A x B xA B

x x x x x x x x

x A A
A x B x

x B

x x x x

dx dx
x x x

=
− +

+
= = − −  

− + =  = = = 
− = =



− + −
= = + = 

− + − − − − − −

= → = − → = −
 = − + −  

= → =

−
 = +

− + − −

−
= + = − +

− − −





 
 
 

ln 1 ln 2
2

dx x x C
x

= − − + − +
−





 

 

Tenemos que 
2

1 2
ln 2 ln 1 ln

3 2 1

x
dx x x C C

x x x

−
= − − − + = +

− + −





.  
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E9- (Probabilidad y estadística)  
Entre los automóviles que se fabrican de una cierta marca, un 50% son convencionales (es decir, con 

motor de gasolina o de gasoil), un 30% híbridos y un 20% eléctricos. De ellos, un 70% de los 

convencionales, un 80% de los híbridos y un 85% de los eléctricos tienen potencia <140 CV y el 

resto la tienen ≥ 140 CV. Se pide:  

a) Calcular la probabilidad de que un coche de esa marca elegido al azar sea convencional con 

potencia ≥ 140 CV. Lo mismo para híbrido o eléctrico con potencia ≥ 140 CV.  (1 punto)  

b) Si se sabe que el coche elegido tiene al menos 140 CV, ¿cuál es la probabilidad de que sea de tipo 

convencional?           (1 punto)   

 

Hacemos un diagrama de árbol para organizar toda la información proporcionada. 

Llamamos C a “el coche es convencional”, H a “el coche es híbrido”, L a “el coche es 

eléctrico” y M a “el coche tiene potencia <140 CV”. 

 

 

 

a) Nos piden calcular ( )CP C M . 

 

( ) ( ) ( )/ 0.5·0.3 0.15C CP C M P C P M C = = =  

 

La probabilidad de que un coche de esa marca elegido al azar sea convencional con potencia ≥ 

140 CV es de 0.15. 
 

También nos piden calcular ( )( )CP H L M  . 

 

( )( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )/ / 0.3·0.2 0.2·0.15 0.09

C C C

C C

P H L M P H M P L M

P H P M H P L P M L

  =  +  =

= + = + =

 

 

Tipos de 
coches

Convencional

P(C) = 0.5

<140 CV

P(M/C) = 0.7

≥140 CV

P(MC/C) = 0.3

Híbrido

P(H) = 0.3

<140 CV

P(M/H) = 0.8

≥140 CV

P(MC/H) = 0.2

Eléctrico

P(L) = 0.2

<140 CV

P(M/L) = 0.85

≥140 CV

P(MC/L) = 0.15
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La probabilidad de que un coche de esa marca elegido al azar sea híbrido o eléctrico con potencia 

≥ 140 CV es de 0.09. 
 

b) Nos piden hallar ( )/ CP C M . Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de 

Bayes. 
 

( )
( )
( )

( )
( ) ( ) ( )

/

0.15 5
0.625

0.15 0.09 8

C C

C

C C C C

P C M P C M
P C M

P M P C M P H M P L M

 
= = =

 +  + 

= = =
+

 

 

La probabilidad de que el coche elegido sea de tipo convencional sabiendo que tiene al menos 

140 CV (≥ 140 CV) es de 0.625.   
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E10.- (Probabilidad y estadística)  

Suponiendo que el tiempo que dura una partida de torneo entre maestros de ajedrez sigue 

aproximadamente una distribución normal de media 160 minutos y desviación típica 30 minutos, 

calcular:  

a) La probabilidad de que una determinada partida de ajedrez jugada en un torneo de maestros 

acabe en menos de dos horas.         (1 punto)  

b) El porcentaje de partidas de torneo entre maestros de ajedrez que duran más de tres horas y 50 

minutos.           (1 punto) 

 

Llamamos X = el tiempo que dura una partida de torneo entre maestros de ajedrez en 

minutos. X = N(160, 30) 
 

a) Nos piden calcular ( )120P X  . 

 

( ) ( ) ( )

( )

120 160
120 1.33 1.33160

30
30

Miramos en la
1 1.33 1 0.9082 0.0918

tabla (0,1)

Tipificamos

P X P Z P Z P ZX
Z

P Z
N

 
−   

 = =  =  − =  =−   
=   

 

 
= −  = = − = 

 

 

 
 

La probabilidad de que una determinada partida de ajedrez jugada en un torneo de maestros 

acabe en menos de dos horas es de 0.0918. 

 

b) 3 horas y 50 minutos son 3 · 60 + 50 = 230 minutos. Nos piden calcular ( )230P X  . 

 

( ) ( )

( )

230 160
230 2.33160

30
30

Miramos en la
1 2.33 1 0.9901 0.0099

tabla (0,1)

Tipificamos

P X P Z P ZX
Z

P Z
N

 
−   

 = =  =  =−   
=   

 

 
= −  = = − = 

 
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El porcentaje de partidas de torneo entre maestros de ajedrez que duran más de tres horas y 

50 minutos es del 0.99 %, aproximadamente un 1 %. 
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